

浸傳網 季刊

2024年 第二季 第116期

普傳恩光 直到萬邦

宣教上的 散與聚

彼邦宣教生活 X 一切從新開始 (P.3)

散聚宣教案例
訪問兩位印尼裔宣教同工 (P.5)

印尼青年節感言 - 聖言書簽的祝福 (P.8)

同心來守望印尼姐姐 (P.9)

短宣功能再思
訪問教會點滴 (P.10)

署理總幹事的話

崔志昌牧師



「散」與「聚」是一個境遇、更是人生常遇的處境，不論是居住地域、生活友伴、職場離合、甚或在宣教路上也是如此。離開熟悉的人、事、物，「散」常使我們經歷分離、傷痛、迷茫、再奮力尋索；亦因如此，我們必得重新的「聚」合，期望在新處境下使自己能變得更強更壯、更有價值，甚至另創新天(可參《彼邦宣教生活X一切重新開始》一文)。因此「散」與「聚」就仿如銀幣的兩面；不是黑白、是非、對錯，而是學習與適應，努力的活在當下。作為立志跟隨基督腳蹤的群體，更要學懂在這變幻的世代中，努力完成主所交付的使命。

香港這個彈丸小島，本身就是一個由散與聚組合的一個城市。浸差會近年努力推動的本地跨文化事工，也就是努力學習、實踐回應這方面的需要。雖然差會在經濟上面對龐大的不敷，但我們也同時看到印尼姐姐「散」居香港、也「聚」在香港的機遇。就發展計劃而言，期望於九龍東、九龍西、新界西及港島東開設聚會點，更盼望每區能有3-4間教會攜手同行發展。(如你或貴教會有興趣或負擔，歡迎和我們的同工Anna聯絡查詢。)為此自去年底差會已聘得兩位印尼裔的宣教同工協助前線開拓(詳參《訪問兩位印尼裔宣教同工》一文)。

事工聚焦散聚之同時，差會同工也同樣經歷在這境遇之中。前署理總幹事姚樹根牧師因身體健康原由自四月一日起離任；而投身差會中國事工幹事十六載的黃凱倫傳道，亦同樣於四月一日起退休離任。他們過去忠心、委身、忘我的事奉實有目共睹，此處不贅多言，願天父親自報答他們的勞苦。宣教路上我們會隨時再「聚」。

最後也談談自己，好讓大家有初步的認識。我先後牧會於荃灣浸信會及香港仔浸信會合共卅三載，在2021年底退下牧職至今也有兩年多。參與浸差會事工約有二十年時間；期間先後有八屆獲選出任主席職實屬感恩。我從沒有想過會在《署理總幹事的話》這欄目下分享文章心聲。是次回應進入差會同工團隊，主要是體會差會的實際需要。此際可算是差會進入轉捩點的重要時期，除了面對財務上的壓力、也同時是進入成為獨立法人的最後階段，行政事務要跟進的亦有不小；再加上需尋覓、跟進未來辦事處搬遷等等(如你教會在今年底及以後有空置地方或物業可供租借，歡迎你聯絡我們)。深知這些都不是一蹴而就的事，因此請你們常在禱告中記念我們的需要。

好了，今次就談到這裡吧！願主堅立你們、也堅立我們手底所作的工。阿們！

彼邦宣教生活

×

一切從新開始

宣教上的散與聚

WunCool



從歲首到年終，神總是帶領著！

執筆之際，像是閒著卻又忙著！踏足英國工場已經九個多月，新環境、新事物都逐漸適應下來。自從差會安排我到約克華人福音會服侍，對約克郡及當地華人教會有更深的了解。約克華人福音會一直以來租用 Heslington Church 的禮堂舉行崇拜，於 2023 年 11 月中，為慶祝 Heslington Church 建堂 50 週年，在同一會址聚會的三間教會：本地教會、廣東話教會及韓國人教會聯合舉行「感恩聚會」；有 150 多位弟兄姊妹參與，分享家鄉茶點之餘，更以三種語言一同

敬拜讚美神，體驗主內一家，實在感恩！



重見天日

自抵埗租屋後，家中就只有餐檯和椅；一直在張羅書櫃，好將在紙箱中的書籍「重見天日」。曾試過在二手店及網站搜尋，數月以來都沒有合適的。感恩！一位姊妹的鄰居賣

屋，傢俬可轉贈；我因此免費得了四個合適的書櫃，一張梳化及一個「半身櫃」。家中多了傢俬，彷彿將寒氣驅走，即時增添家的感覺和溫暖。



窩心暖意

約克，位於英國東北部，天氣實在寒冷；吃得飽飽以取暖實屬必要，因此近一個月的飯量相等於過去一整年的份量。寒冷天氣下，就是羊腩煲、雞煲，冬至打邊爐...；吃飽再查經，倍感肉體和靈魂都因圍爐而溫暖，大家生命都得到滿足和潤澤。

感恩有姊妹於 11 月底到訪，了解我在約克教會事奉的日與夜，並烹調美味芋圓，讓留學生們一飽口福。原來姊妹到訪的心願是聽我證道，奈何證道編排早已預備好，未能如願。然而，有一位講員不能來，於是時由我臨時頂替，這樣天父成就了這位姊妹的心願，實在奇妙！

難忘十二月初，這裡天氣突然急降至零下 2

度，並下了入冬第一場雪，也為我的生日留下深刻印象，永記在心。

又感恩於12月中另一位姊妹到訪，除了親身關心我近況外，也參與教會的報佳音、聖誕家聚及幫忙冬至打邊爐；此外，與她走訪英國多個城市探望弟兄姊妹，順道遊覽不同的「聖誕市集」，感受濃濃的聖誕氣氛。

弟兄姊妹相聚，有說不盡的話題，彼此關心生活的變化和需要；昔日建立的情誼，經得起年日考驗，歷久常新。感恩姊妹陪伴渡過聖誕，在寒冬中倍感溫暖。

回顧2023年

這年是我離愁別緒特別多的一年！兩位相識很久、關係深厚的姊妹，先後安息主懷。此外，我按著神的感召，離開出生和成長之地，往一個全新的領域繼續服侍神，人與事需重新開展。因為離開，所以珍惜每一次共聚；在短時間盡見各親朋好友，難捨之情，歷歷在目！愛護、關心自己的親朋好友，你們的佳言善行，是我事奉和成長的動力，銘記在心，常常感恩。

另一方面，也是滿有恩典的一年。經歷人生極大的轉變，神的帶領和預備都很奇妙；過去大半年的經歷，是我這從前意想不到的。

離開了事奉多年的教會和伙伴，以「素人一名」隻身前往彼邦生活和事奉；若不是神的感召，真想不到有從那裡來的勇氣和膽量。

在彼邦，認識了不同國籍、背景的教牧同工、宣教士；聆聽他們的故事和感召，感受神的工作是多元多樣化，為要使福音廣傳；凡此種種，真的擴張我屬靈的視野。此外，牧養來自「五湖四海」、不同宗派成長的主內肢體，既要存開放接納的胸懷，也要有謹慎敏銳的靈，以明白及理解的心去牧養群羊。

2024年目標

在個人方面，「解封雪藏車牌，駕車自由奔馳」去探訪、去證道、去遊歷……；此外，求主賜智慧如何在網絡及社交媒體開展宣教平台。

至於牧養事工上，從昔日著重「教會觀」，轉向多談論、教導並實踐「天國觀」；幫助未信者認識福音的本相，讓尋道者明白真理；鼓勵跟隨基督的門徒踐行真道，讓「道」在人間，使「尋找得尋見，叩門給他們開門」。

(作者前為浸信會牧者、現為基督教華僑佈道會COCM宣教士)





散聚宣教案例 訪問兩位印尼裔宣教同工

受訪者：YUN、ICE

訪問：編輯部

前言

近年有學者在宣教的課題上提出「散聚宣教」的觀念，有人因「離開本族」到異鄉接受新挑戰，同時亦有人「不惜千里」從遠處被「召聚」，為完成神托負給他們的大使命。2023年12月，香港浸信會差會(下稱「浸差會」)來了兩位新入職的印尼同工，她們都曾在港任職家傭(印尼姐姐)，也先後回印尼接受神學裝備，為何成為傳道人選擇來港服事呢？讓我們來聽聽她們分享。

Q1: 可以分享一下妳們是如何接觸福音及蒙召作傳道？

ICE: 我從小就在基督教家庭長大，雖然父母也是基督徒，但對信仰沒有真正的認識及追求，直到來港當「印尼姐姐」(印尼家傭)的工作，有機會參加香港印尼人教會，這才開始認識信仰；在牧者的教導下明白信徒需要活出基督徒的模樣，同時也有向未信的人傳福音的責任。最終我決定合約完結後返回印尼接受神學訓練，成為一個傳道人。

YUN: 我跟ICE 一樣，父母也是基督徒，長大後曾經來香港當「印尼姐姐」有10年，期間也在香港的印尼人教會參與聚會，心裡一直希望身邊的「印尼姐姐」能明白福音，所以我也回印尼接受裝備成為傳道人。

Q2: 妳們都先回印尼接受神學訓練，為何最後選擇來港服事？

ICE: 當我回國念神學時，課程需要我進行一年實習工作，由於自己曾當「印尼姐姐」，我可以來香港進行實習。期間我看到香港的「印尼姐姐」群體很需要關心及牧養；感謝神，畢業後有香港教會願意聘請我為傳道人，所以決定來港服事。

YUN: 神學畢業後我曾經在印尼當地教會服事，但心裡一直記掛著在港工作的同胞，很想讓她們明白福音，帶領她們認識耶穌。最終神讓我回來香港，服事這群「印尼姐姐」。

Q3: 妳們如何適應香港的生活和工作？

YUN: 我想最需要適應是說廣東話，雖然曾經在港工作多年，但回國後很多用字都忘記了。現在要重新學習。同時也要適應香港工作文化，從前在印尼的教會工作，沒太多文件要預備；現在要學習把工作記下，也要先為活動設計流程，好讓其他同工能了解及跟進。

ICE: 現在跟從前當「姐姐」時很不一樣，當時我住在僱主的家，除了打理好僱主委派的工作外，起居飲食上的需要均由僱主負責；現在丈夫跟我一起來港生活，生活上的開支也得先好好規劃。工作上也從個人的工作環境變成團隊工作，自己要學習如何跟同工們配搭合作。

Q4: 依妳的接觸，「印尼姐姐」有什麼需要？

YUN: 其實很多「印尼姐姐」離鄉別井來港工作，背後面對很多問題，當中包括跟僱主之間的相處，也有自己與印尼家人的問題等等，是很需要有人明白她們的處境和有傾訴對像。我認識一位「姐姐」，雖然她本身是一名M民，但很喜歡找我，每遇到與僱主之間的問題、或是家裡的問題，她總會致電向我傾訴，有時甚至主動請我為她的需要祈禱。在得到她同意後，我會奉耶穌的名為她禱告。她回印尼後，身邊雖有不小M民朋友，卻沒得到多少關心，所以她幾乎每天仍會找我傾訴。

ICE: 因我曾經當過「姐姐」，所以我明白她們的處境，當遇到問題時，我能給予適切的意見及幫忙。經過相處後她們才會漸漸開放心靈，跟我們談及內心的需要，所以我們也要耐心地與她們建立關係。

Q5: 妳對未來工作有何期望？

YUN: 我期望能接觸更多「姐姐」，與她們建立關係，以及早點適應香港的生活及工作節奏。

ICE: 期望自己的工作能祝福到更多「姐姐」，不單單是邀請她們到教會去，更是認識耶穌，過豐盛的生活。

Q6: 妳認為堂會及信徒可怎樣回應/參與本地「印尼姐姐」的事工呢？

YUN: 我認為教會與差會彼此可有更多合作，雙方能共同策劃活動，教會可以動員肢體參與其中。

ICE: 我認為信徒應先與「姐姐」建立長久友好的關係，單靠一兩次活動並不足夠，同時我們也需要認識她們的文化及信仰，學會尊重對方，彼此的關係才能更易的建立。信徒如能言行合一，「姐姐」看在眼裡會發現我們與世俗不一樣的生命見證。

後記

很佩服兩位印尼同工皆用粵語完成整個訪問，她們在香港除了面對自己族群的文化外，也努力去適應香港的文化。雖然科技的發展讓溝通變得便利，人與人之間的溝通也不再受地域限制；然而這並未能把不同文化間的差異消除，人們仍需要以耐性及尊重去面對，這使得本地跨文化的服事越發重要。而生命的建立不單需要策略、機遇，更需要我們的關愛和生活中的見證，讓「印尼姐姐」也感受到基督的愛與香氣。承然這是一個龐大的事工，我們也得承認單憑現有資源遠不足以應付香港這14萬多的「未得之民」。我們正需要更多同路人的參與，使彼此間的資源能更有效的發揮和使用。

南島

訪宣體驗團



報名表下載

主領學童英語營及文化體驗

2024年11月4 – 11日

截止報名日期：2024年7月31日

費用：\$9,000-\$11,000

(費用會因應當時機票及稅項附加費而有所調整)

附註：

1. 所有報名者均需經甄選程序方確實為隊員
2. 隊員務須出席出發前集訓

查詢：3756-6400

印尼青年節感言

聖言書籤的祝福



蔡美蓮姊妹

為自己有機會參與去年10月29日舉行的印尼青年節義工行列，以禱告及聖言書法事奉主，深深感恩！

早於去年8月，大會祈禱組便開始為印尼青年節各項籌備工作，及印尼姐姐的寶貴靈魂禱告，也撮合了我與一位禱告伙伴，一起同心祈求神，幫助義工們把基督的愛帶給印尼姐姐，實踐穆宣齊關心，彰顯主救恩。

我也參與了「聖言書法祝福你」攤位服侍。義工們預先在書籤的一面寫上「神是愛、平安喜樂」等祝福語句，即席詢問印尼姐姐的名字，再將印尼名字譯成中文，寫在書籤另一面。

在與印尼姐姐的問名互動中，我想起了著名台灣女作家張曉風的一篇作品〈問名〉。茫茫人海裡，在某種機緣下與印尼姐姐深深契合的一剎那，豈不是神美好旨意的成就？

奇妙地，我竟可以在去年12月觀塘國語浸信會主日崇拜聚會上，面對面地聽到張曉風教授以A+B=C為題的見證分享。她說：A軸是上帝，B軸是周遭人的力量，C軸是被成就的她。馬上使我代入了A軸仍是那永恆不變的上帝，眾主內肢體結成的穆宣力量是B軸，而C軸是被成就了的印尼姐姐。

聖言書籤為每一位被問名的印尼姐姐帶來一份從神而來的祝福，盼望有一天她們都能認識到「耶和華的名是堅固台，義人奔入便得安穩」。(箴言18:10)

(作者為沙田浸信會會友)



同心來守望 印尼姐姐



袁鳳蘭傳道

香港浸信會差會（下稱「浸差會」）於2023年10月29日（主日），下午於北角顯理中學舉行了印尼青年節。有幸被邀作印尼青年節的祈禱守望者，而且，是進入會場禱告守望。浸差會在線上的簡介會中提及，舉辦印尼青年節並不簡單，事前各樣的準備和安排並非易事，實在看見了神的恩手帥領一切的籌備工作。於是，我求主在活動當天賜下禱伴給我，讓我們同心來守望印尼姐姐。

當日我1時左右便抵達會場，還有時間吃午餐呢！其後，我開始在會場外圍禱告宣告，求主潔淨這個地方，並引領印尼姐姐平安喜樂地進入會場，蒙主祝福。在外圍祈禱後，我進到會場繞行各個攤位一圈，求主幫助各個攤位準備得妥當，使印尼姐姐能興高

采烈地參與各個攤位活動。

就在此時，我遇到了黃少娟姑娘，感謝主賜下作工的人。我與黃姑娘便開始一邊以笑容接待印尼姐姐，一邊為每位進場的印尼姐姐祈禱，也求主帶領各項程序順利進行。節目進行時，印尼姐姐看得興奮又快樂，當在場內遇到相熟的姊妹時，其開心之情溢於言表。主的作為何等奇妙，藉著福音冊子，我能夠與3位印尼姐姐分享福音信息。雖然她們未有決志信主，然而，神愛她們，讓她們離鄉別井在香港打工時，能有機會聽到福音。真盼望每一位印尼姐姐都能抓住上主的應許和賜福！

（作者為荃灣浸信會義務傳道）

讀者園地

今年的浸傳網將會有兩期是開放給讀者自由分享宣教心聲，盼望這平台給大家更多互動空間，沒有特定主題，只要是環繞著「大使命」、宣教的感想、夢想、理念等等。

體裁方面沒有限制，可以用詩詞、簡短信息、圖像去表達對宣教的情懷。稿件經編輯部審閱後通過就會安排刊登，版權方面由作者自行決定。

字數：上限為1,000字

稿件以文字檔(word file)電郵至 pmszeto@hkbm.org，亦可以 WhatsApp 至 93321671。

祈望大家積極參與，互相勉勵！普傳恩光、直到萬邦！



短宣功能再思

訪問教會點滴

杜崇基牧師

宣教學者討論訪宣（行程1至2週）的意義，往往有兩個方向的考量：正面的是讓弟兄姊妹能夠親身了解工場上的環境，體驗宣教士面對的挑戰；這種了解使弟兄姊妹更懂得為宣教士禱告。負面的看法是打亂宣教士「正常」的日程，況且只有短短的日子，實在很難有效服事當地的福音對象。

其實以上兩個方向都言之成理，但有一個向度可以考量的，就是訪宣對信徒培育的貢獻。記得先前訪問信望愛浸信會，堂主任伍德輝牧師指出訪宣兼具門徒訓練、個人生命成長和全體會眾參與的三大功能。

首先，訪宣參與者要在香港預備在工場上教導的內容，例如查經、領詩、帶領小組。他們會把所學的與當地教會的弟兄姊妹分享，這正是發揮信徒相交最好的示範。

其次，他們著重整個家庭參與訪宣，父母子女往往有時間反思彼此間的關係，其中出現很多令人感動的場面，例如關係的復和及重建。

第三，有人會擔心訪宣耗費教會很多資源，事實上的確如此。但伍牧師分享，這也是考驗整個教會信心的時刻，神的供應總是足夠。其中有長者支持年青弟兄姊妹參與訪宣的例子。

訪宣工作使整個教會動起來，也讓弟兄姊妹擴闊其眼光，看見神在普世教會的作為。其實信徒正是神國度中未被發掘的重大寶藏，早期教會的發展也是弟兄姊妹因受逼迫四散，把福音傳遍當時的羅馬帝國。

今天我們推動宣教要由教會整全使命的實踐開始，願神使用訪宣，讓弟兄姊妹有機會觀察跨文化工場的需要，聆聽福音的見證，挑旺事奉主的熱心。

（作者為本會董事，筲箕灣浸信會牧師）

2024年 1-2月 差會收支



		2024年1-2月(未經核數核對)		
		收入	支出	盈餘(不敷)
差會經常費		341,251.79	719,175.35	- 377,923.56
南島	工場	2,000.00	3,704.00	- 1,704.00
	宣教士-L	-	-	0.00
	宣教士-M	17,490.00	76,229.00	- 58,739.00
	宣教士-H	51,390.00	26,004.00	25,386.00
北漢工場		61,600.00	1,000.00	60,600.00
緬東	事工	71,000.00	-	71,000.00
	宣教士	135,479.00	74,712.00	60,767.00
德國	工場	22,000.00	-	22,000.00
	宣教士 - S	57,664.00	-	57,664.00
	宣教士 - C	80,103.00	36,750.00	43,353.00
國際事工	事工	-	-	0.00
中國	事工	6,894.21	75,649.86	- 68,755.65
	同工	3,000.00	21,380.00	- 18,380.00
本地	事工	20,000.00	40,167.40	- 20,167.40
	宣教士-A	24,400.00	39,350.00	- 14,950.00
	宣教士-C	-	-	0.00
	宣教士-1	30,700.00	42,516.20	- 11,816.20
	宣教士-2	33,150.00	26,970.50	6,179.50
教育及拓展事工		7,800.00	-	7,800.00
		965,922.00	1,183,608.31	(217,686.31)

弟兄姊妹願意奉獻支持本會，奉獻可存入本會
匯豐銀行戶口：808-654057-292，
並將收據電郵至：info@hkbn.org
或 Whatsapp 至：9848-8314

如發出支票，抬頭請寫「BCHK 香港浸信會差會」，
支票背面請註明支持項目及聯絡電話，然後寄回本會。

印傭事工

異象分享會



報名表格

2024年4月19日(五)

晚上8:00-9:30

地點：鑽石山浸信會
(九龍鑽石山鳳德道52號)

印傭事工發展藍圖介紹
教會代表分享
姐姐/僱主見證
分區交流...

轉收電子版「浸傳網」



(可掃描二維碼登記)